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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO | CONVOCATORIA:
A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL ORDINARIA DE
CURSO: 2023-2024 JUNIO

UNIVERSIDAD | MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I
DE LA RIOJA

INSTRUCCIONES GENERALES
El examen estd distribuido en tres bloques, cada uno con tres ejercicios. En total se debe contestar a 4 ejercicios, de dos maneras posibles:
o bien se eligen dos bloques y se contesta a 2 de cada uno de ellos, o bien se contesta a dos de un bloque y a uno de cada bloque restante.
Para evitar confusiones, se recomienda consignar claramente en la primera pdgina de las hojas de respuesta a qué cuatro ejercicios se
responden en el examen. Todas las respuestas deben ser debidamente justificadas. Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre
que no sean ni programables ni graficas, y que no calculen integrales.

TIEMPO: 90 minutos.

Bloque 1. Algebra y programacion lineal.
Problema 1.1:

1.1.- En &l mercado de Olmedo, por cince corderos v un puerco me dan 28 ducados; por fres
corderos, fres puerces v un ternere me dan 38 ducados, v 21 les dov dos de cada claze me dan 36

ducados.
;Cuantosz ducados me dan por cada cordero, pusrco ¥ ternerc? [2.5 puntoz]
Problema 1.2:
0
1.2.- Sea la matriz M = .
2a la matriz 2 0,

Elige una matriz A cuadrada de orden 2 tal que, de sus couatro compenentes, tres valen 1 v la ofra

vale —1. Ezcribe explicitamente fu matriz A, v encuentra entonces la matriz X que cumpls que
AX=M

;Cuanto valen los determinantss de lzs matrices 4 v+ X7 [2.% puntoz]

Problema 1.3:

1.3.- Un artezano fabrica hilo de algodon ecologico e hilo de lino de alta calidad, v planifica su
trabajo para los promimos tres dias. Cada metro de algoddn le lleva una hora de trabajo, v para
cada metro de lmo necesita fres horas. Mo quisre emplear mas de 21 horas en su tarea. El coste de
fabricacion es da dos monedas por metro de alzodon v de una por metro de lino, v no pueda gastar
mas da 12 monedas en la tarea. Su beneficio por metro de zleodon ez de 3 monedas, ¥ por metro
de lino ez de § monedasz.

;Cuantosz metros debe fabricar de cada clase para maxmimizar su beneficio?

Estudia como cambiaria la respuesta si el baneficic por metro de lme fuera el dobla del que s2 ha

dicho antes. [2.% puntoz]
Bloque 2: Andlisis
Problema 2.1:
1.1.- Definmmes la fincion f mediante
F—2x+1
Fp=2 =70
x=2

parz loz valores reales x an los que 1z exprezion tiene sentido. ;Cudl a5 su dommio 7
Feprezenta la grafica de f, de forma que se aprecien bien sus asmtotas horizontales ¥ verticales,

sus exfremos relativos v sus cortes con los ajes de coordenadas. [2.2 puntos]
Problema 2.2:
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1.1.- Encuentra los valores de a v b que hacen que |z funcion dada per
f{x}=x'—r:.|x':—éx+1

Cumpla las dos propredades sipuientes:
(1) Sudervadavale lomeEmo enx = 0venx =1,
() Tiene un extremo relatrvo enx = -1, [1.7% puntos]

;Que propiedad cumplen las rectas tanpentes a la grafica y= fl:'x} en los puntes de abseciza 0 ¥
17 ;0ns tipo de extramo relafree (maximo o minime) tiens fen —17 [0.75 puntos)

Problema 2.3:

2.3.- El dizetio del bogo de New Summit sa ajusta en altura a la grafica de 1z sizuiente fancion:

-

(@  si0%x%2 E
Xi=a . [
7(x) J-x sil=xs=3 i
(1) Detarmma al valor da a. [0.75 puntos)

(1) Caleula el area de las dos repionss de distnto color distmzuibles en el logo.  [1.75 puntos]

Bloque 3. Estadistica y Probabilidad
Problema 3.1:

3.1.- Da cada diez autobuses que llegan al enclave de un conclerto en Asturias cuatro proceden de
Cyon, tres de Dviedo, dos de Avilés v uno de Mieres. El 40% de laz personas gque llezan de Guon
v de (Chiedo son mujeres, pero el porcentaje es del 60% entre las que llegan de Awlas v dal 30%:
de las llegadas desde hieres.

51 elesimos una mujer al azar que ha llepade en autobas al conclerto, ;con queé probabilidad lo ha
hecho desde cada una de las cuatro cmdades? [2.5 puntosz]

Problema 3.2:

3.1.- La distnbucion de las valoracienes de un producto en una macroencuesta es normal de media
u ¥ desviacon tipica o. El porcentaje de las valoraciones superiores 2 7 comeide con el de las
valoraciones inferioras a 3.

(1) ;Por qué podemos deducir qua p =67 [0.75 puntos)

(i1} 21 el porcentaje exprezade ez del 13 366 %, ;cudl es el valor de o7 [0.75 pumtos)
(111} ;Onee valor es entonces superado solamente por el 2.5% de las valoraciones? [l punto]

Problema 3.3

3.3.- Las sandiaz de nuesira huerta tienen un peso cuya distribucion es normal, con una dezviacion

tipica de 40 gr. Llamaremos 3 su media.

(a) 51 el peso medio foese p = 630 gr, ;onal seria la probabilidad de que el peso promedio da 23
sandias superasze los 666 gr7 [1.25 puntos)

(b)) Sin conocer el valer de p tomamos una musstra efectiva de 235 sandias, v el promedic de sus
pesos resulta ser 700 gr. Caleula entonces un mfervalo con el 95% de confianza en el que
localizar p. [1.25 puntos)
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RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO

Bloque 1. Algebra y programacion lineal.
Problema 1.1:

1.1.- En &l mercado de Obmnede, por cince corderos v un puerco me dan 26 ducados; por fres
corderos, tres puercos v un termerc me dan 38 ducados, v 21 les dov dos de cada clase me dan 36
ducados.

Cuantosz ducados me dan por cada cordero, puerco v ternaro” [2.5 puntosz]

Solucion:

Llamames “x” a los ducados que dan por un cordero, “v” a los que dan por un puerco v “z” a
loz gue dan por un termero.

Mos dicen qus “por cmee corderos ¥ un puerce me dan 26 ducados™ = Sx+y=26.
Mos dicen qus “por tres corderos, fres puercos v un ternero me dan 38 ducados™ 3
Ix+3xy+=z=35.

Y por ultmeo, nos dicen gue “s1 las dov dos de cada claze me dan 36 ducados™ =
2x+2y+2z=36.

Feunmos laz ecuaciones en un sistema v lo resohremos.

Sx+y=16 ] Sx+y=26 | Sx+y=16
Jx+3p+z=38 = 3x+3p+r=38)} = 3x+3p+2=381=
Ix+2y+2:=36] xtytz=18 | s=I8-x-3

:}51+_1r=2-|5 }:}51+}'=E-ﬁ ]jﬁx—y=26}:’
3x+3y+18-x-y=38] " 2x+2y=20] x+y=10
S IXIV=I0| i l0-x=26 > dx=16 o |x= 4|

¥=10—-x 4

:>|J,-=1n—4=r5|:.~|s=13—4—45=3|

Mos dan 4 ducados por cada cordaro, & por cada puerco v 8 por cada termero.
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Problema 1.2:

U

2 0) '

Elize una matriz & cuadrada de orden 2 tal que, de sus cuatro componentes, tres valen 1 v 13 ofra
vale —1. Ezcribe expliciiaments tu matriz A, v encuentra entonces la matriz X qua cumpls que

1.2.- Sea la matriz M =

AYV=M
;Cuanto valen los determinantes de laz matrices A v X7 [21.% puntoz]
Solucion:
1 13
Considere 4= ) ! | Como su determinante sz —2 diztmto de cerc tiene matriz mversa, la
\ y
caleulamos.

- = b3 = —_—

4] -2 2-1 1,

Despajames X en la ecuacion matricial v sustituimes el valor de las matrices para determinar X

.d:ir'fl 1]
o A4 1 -1)_-1(-1 —]

2 0/ 210+2 -2+0/

AV =M= ¥=A"M=2>X=—

-1/-1 —]’D " —1/0-2 -2+00
21-1 1

- e

172 -2y (1 1
¥l | ]‘

2 L 2 —1; \_—1 lf
. 1 I
La matriz buscada es X=I 11 |
L »

El determumants de A ko hemos caleulado v vale -2, Caleulamos ol determunante da X

|Jr|=L1 1‘=1—1=:
11
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Problema 1.3:

1.3.- Un artezanc fibrica hilo de algedon ecologico e hile de ino de alta calidad, v planifica su
trabajo para los promimos tres dias. Cada metro de algodon le lleva una hora de trabajo, v para
cada metro de hno necesita tres horas. Mo quiere emplsar mas de 21 horas en su tarea. El coste de
fabricacion es de dos monadas por metro de alzodon v de una por metro de lino, v no puede gastar
maz de 12 monedas en lz tarea. Su beneficio por mefro de alsodon ez da 3 monedas, ¥ por metro
de lino ez de 3 monadas,

;Cuantos metros debe fabricar de cada clazse para maximizar su benaficio7

Eztudia como cambiaria la respuesia z1 el beneficio por metro de lme fusra el doble del que 52 ha
dicho antas. [2.5 puntoz)

Solucion:
a) Llamames “x” a los metros de alzedon ecologice e “y™ a los metros de hilo de ling de alta
calidad.
Organizamos los datos del ejercicio en una tabla.

Horaz de Coste  de | Beneficio
trabajo fabricacion
Metros de alsodon ecologico (x) x Ix Ix
Metros de lmo de alta calidad () v ¥ v
TOTAL x+3y Ix+ v Ix+5y

La fiuncion obetive es el benaficic E{x,;l.-'j =3x+3y . Huestro objetivo ez maximizarlo.
Expresamoz las restricciones del problema en inecuacionss:

Lar cantidadez deban zer pozitivas > x=20 vy =0

No guisre emplear mas des 2] horas en su tareg 2 x+3yv =21

No pusde gastar mas de 12 monedas en la tarea = 2x+ vy =12
Agrupamoes las restricciones en un sistema de mecuaciones:

xz0; v=0]
x+3v=2lL
2x+y =12

Dibujamos las rectas que delmitan la region de puntos que satisfacen las mecuaciones.

21 Ix+y=12
xz0 vzl x |¥= 3:{ x|x¥=12-2x
E] primer
cuadyants
Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2023 — 2024. Autor: JUAN ANTONIO MARTINEZ GARCIA

Comunidad Auténoma de LA RIOJA www.apuntesmareaverde.org.es

EE
Textos Marea Verde
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-

IF 1 2 1 41
x=20v20
Comeo las restricciones son x+3rv=21 L 1a resion factible es la region del primer cuadrante
Ix+v=12

situada por debajo de las rectas roja v azul

Comprobamos gque el punto P2, 2) pertensciente 2 dicha region cumple las restricciones.
2z20;2=0
2432221, iSe complen!
2-24+2=12

Coloreamos de gnis a2 region factible.

Autor: JUAN ANTONIO MARTINEZ GARCIA
www.apuntesmareaverde.org.es
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Valoramos la fiuncién objetive B x,y)=3x+35y encada uno de los vértices de la regién.

A[0, 0) > B(0,0)=0

B(0, 7) = B{0,7)=3-0+57=35

C(3, 6) > B(3,6)=3-3+5-6=39 Nliximo!
Di6, 0) > B(6,0)=3-6+5-0=18

El Beneficio maximo ze obtiene en el punto T3, 6.

El objetrro de maxmizar el beneficio se consigus con 3 metros de alzodon ecologico v 6 metros
de ling de alta calidad. Este bensficic maxmmo ez de 39 monedas.

b} 51 el beneficio por metro de lme fiiera el doble del gue & ha dicho anfes anfonces zeria de 10
monedas por metro v 1a mueva fincion beneficio seria f(x, »)=3x+10y.

Valorames 1z nusva funcion beneficio en cada vértice de la region factibla.

A0, 0) > £(0,0)=0

B(0, 7) > £(0,7) =3-0+10-7="70 Msimo!
C(3,6) > (3,6)=3-3+10-6=69

D(6, 0) > £(6,0)=3-6+10-0=18

El beneficio maximo se obtiene en el punte B0, 7).

El objetive de maxmmizar al beneficio con las nuevas condicionss se conzizue con 0 metros de
algodon ecologice v 7 metros de ine de alta calidad. Este beneficio maximo ez de 70 monadas,
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Bloque 2: Andlisis
Problema 2.1:
1.1.- Dafmmmeos la foncion F mediante
x=2x+]
Jlx)=—
x—2
para los valeres reales x en los que la expresion tiene sentido. ;Cual es su dommieo?

Fepresenta la grafica da £, de forma que se aprecien bien sus asmtotas horizontales y verticales,
sus extremos relatr-os v sus cortes con los ajes de coordenadas. [2.% puntos]

Solucion:

El dommio de la funcion son todos los valores reales menos los que amlan el denommador.
Dominic = |2 —{2}

Azintotaz verticalez. x=a
T=2x4+l 2'-2241 1 N .
Como hl_ﬁuf(x}=hrrgl|11 7 - 1.3 =E=m lz funcidn tiens una azmtota

vartical en x=3.
Azintota horizontal. v =5
N .ox =
o=l 0=l
No existe asintota horizontal.

Azintota oblicna. y=m»x+n

x =2x+1
T a1 T-2x+1 :
= lim ) g — 2= ey T =lim>—=1
==y x e op —Jy =Eye
i Cox =2x+l Cox =Ix+l-x+2x 1 1
n=lim(f (x) -mox) = lip == —x = —————— =l — = =0
La funcion fiene una asntota oblicua de ecuacion y=1x.
Hallamos los puntoz de corte con los ajes.
_ﬂl ¥F-2-0:1 -1 o
fl:x}_ =2 .:}fl:lu‘.]=_=_:}-l{ I:I:—l
s 0-2 2 L3
x=0
i }_x Ix+ll f_aps]
T 12T s -2x41=0
x=2
y=0 J
2 (-2} —4{1}(1
=x= { }2 ““=l::>3f_],ﬂ_]
Hallamos los extremos relatros.
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ftx}:ﬂjf’{x}:[II_E'][I_I}_I;LI-_EI-H}
x—2 I-:I_I}
f,l:x}=ix:—4x—'2{+4—l_1-:+'1{_1=x:_41__|:3
(x-2) (x-2}
IFE‘T}=D:}£L‘H:3=E':}I:—41—3=D:}
[x—I}'
J=r—me) 25
I="'t (4 -4(1)3) _ax2 |2
2 1 |4-2
—=[=

Tenamos dosz puntos criticos que averiguamos de que tipe son viendo el sizno de |z derrvada
anftes, enfra v despues de dichos valores. Anadimos el valor x = 7 exchndo del dommio.
* En el mtervale {—o0,1} tomamoes x = 0 v la derivada vale (0] =U-IrL-D_;3 =% =0
] | T
La funcion crece.
* En el mtervalo f].l]l tomamos x = 1.5 v la derivada vals

Fas=2 453 5 b Lz fncién decrace,
I: 15-2)
* En el mtervalo {1: 3) tomamos x = 2 5 y la derwvada vale
FE=2"32953 _ 3.0 La funcién decrace.
[2.5—2]'
# Encl mtervale (3,+0) tomamos x = 4 v la derfvada vale #°(4) =# =§, =0
, J 4-2y
La funcidn crace.
Por lo obtenido 1a funcion tiene un maximo relatrre enx = 1 v un minmmo relative en x = 3.
Hacemos una tabla de valores v representamos la grafica de la funcion.
o x—2x+1
x—2
0 —0.3
1 0 maximo
3 4 minimo
& 6.23
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-IJ

Ll
'FT""1""‘!‘1f""'l‘f"""‘!"""l“F1""""'-"ff'-"*r"l"'"f'1-""‘F'F"“F'-“F"l"""f'-l'f'FTTl"'F
n

Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2023 — 2024. Autor: JUAN ANTONIO MARTINEZ GARCIA

Comunidad Auténoma de LA RIOJA www.apuntesmareaverde.org.es

e
Textos Narea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 2.2:

2.1.- Encuentra loz valores de a v b que hacen que la funcion dada por
Sflx)=x'—ax’ —ba+l
Cumpla las dos propredades sisnientes:
(1) Suodervadavale lo mimo enx =0yenx =1
() Tiene un extreme relatrvo en x = -1, [1.75 puntos)
iJue propiedad cuomplen las rectas tangentes a la grafica y= fl:'x} an los puntes de abzeiza 0 v
17 ;:0ms tipe de extramo ralatreo (maximo o minimoe) tiens Fan—17 [0.75 puntasz)

Solucion:

5isu derivada vale lo mismo enx = fyenx =13 f7(0)=7"(1).

Sx)=3x"-2ax-b

_ . =30 -2a0-b=31-2al-bS-b=3-2a-b=
F(0)=r01)

= i-la=0=3=2a=|a

]
b | L

La funcion gqueda f{x}=xa— %x: —bx+1
51 la funcion tiens un extremo relative en x = -1 entonces #'(-1)=10.

f(x)=3x"-3x-b

f-13=0 }:"3(‘1]:‘3[‘1J—!ﬂ=ﬂ~=‘:3+3—a=n:}

Los valores buscados zon a=§ vy h=8

En los puntos de abacizsa v 1 hemos visto que laz derivadas en dichos puntos son 1zuales por
lo que las rectas tangentes seran paralelas.

Caleulameos 1z segunda derrvada v 1a valorames para x = —! dependiendo de su signo
tendremos un Minimo o un MAXIMO en x = -1,

Frix)=3x —3x—6= F"(x)=6x-3= f(-1)=6(-1)-3=—9<0

Al ser la primera derivada mala v la segunda derrvada tomar un valor negatree la funcion tiene
un maxime relativo anx = =1,
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Problema 2.3:
2.3.- El dizefio del loge de New Summit sa ajusta en altura a la grafica de la simuente fiuncion:

[ad  5i0<x%2
Jlx)=4 ) -
S5—-x si2=xZ3
I:I 2 H
(1) Determima 2l valor de a. [0.75 puntos]
(1) Caleula el area de las dos regiones de distmto color distmguibles en el logo. [1.75 puntos]
Solucion:
a) La fiuncion ez continua, por lo que debe sarlo en x = 2. Deben comeidir los imites laterales con
el valor de 1a fiuneciom.

]J'-tﬂ.:l"li'x]=].1'.max"=g-3-'=4ﬂl
E e

lm fix}=lm3i-x=5-2=3 1= da=32|a==
==31- 0 =l

tim £ (<) = lim 7 ()

El walor de a buzcado ez 2=

g | L

b} Hallamos primerc el area bajo lz parabola entre 0 v 2.

1 ) -
irml=J Ex"dr=zf'x"dr= Ex_ =
||"1' 4 4o '_.Ii. 3

_x_"_
L4 L
Hallamos 2l area bajo 3 recta enfre 2 v 3.

- -

A'mz=j_"5—m=[ix—% = 5-5—%—]—[5-1—%]&5—%—10—2 =[45 47

Autor: JUAN ANTONIO MARTINEZ GARCIA
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Bloque 3. Estadistica y Probabilidad
Problema 3.1:

3.1.- Da cada diez autobuzes que llegan al snclave d2 un conclerto en Asturias cuatro proceden de
Gyon, tres de Oviedo, dos da Avilés v uno de Mieres. El 40% de las personas que llegan de Guon
v de Ohiiedo zon mujerss, perc el porcentaje es del 60% enfre lzz gue llsgan da Axviles v dal 30%:
de las llegadas desde Lilieres.

51 elegimios una mujer al azar que ha llepade en autobas al conclerto, ;con que probabahdad 1o ha
hecho desde cada una de las cuztro cmdades? [1.% puntos]

Solucion:

Llamamos & 2 “el autobis viens de Gijen”, O a “el autobus viene de Oviado™, A 3 “al autobas
viene de Aviléz”, b a “al autobis viene da Misras™ v G 2 “La perzona elegida ez mujer”.

Por los datos del ejercicio sabemos que P(G) = 4/10 = 0.4, P(0) = 3/10 =03, P{A) = 2/10=02,
B(M) = 1/10 = 0.1. Tambign que P(F/G) = 0.4, PF/O) = 0.4, P(F/A) = 0.6 v que P(F/AM) = 0.5

Es mujer
De Gijén P(F/G)=0.40

F.ealizamos un diagrama de arbol.

Es mujer
De Oviedo P(F/0)=0.40
. -
Es mujer
De Avilés P{F/A) =0.60
E— -
Es mujer
De Mieres P{F/M) =0.80
HEE -

Moz piden caleular laz probabilidades P{GT), F{O/T), PLATF) v PIMT). Son probabilidades 2

postariors. Aplicamoes el tecrema de Baves.

P(GnF)_ P[G}P{FJ’G_‘] _
P[F} N P{G}P[FIG]+P[G]P['_F ."G}+P|:_»!_]P[F -"..{}+P['__’Id’_]P[F -"M'}_

10 autobuses [/
y las mujeres |

P(GIF)=

_ 04-04 _0l& _16 _ 1_033
04-04+03-04+02-06-0108 048 48 |3

P(O/F)= P(ONF) = Plo)p(F/0) _0304_0l2 12 |1 _ 075
P(F) B(F) 0.48 048 48 |4
p(ar = DADF) _PLAP(FIA)_0206_013 12 _[1_
P(F} P(F} 048 048 48 |4
.r -
P(MIF)= P(M~F) _ P(M)P(F/ M) _0108 _0038_8 (1
P(F) P(F) 0.48 048 48 |6
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 3.2:

3.1.- La distnburion de las valoraciones de un producto en una macroencuesta es normal de media
u v desviacion tipica . El porcentaje de las valoraciones superiores a 7 comeide con el de las
valoraciones imnfertores a 5.

(1) ;Por que podemos deducir qua =67 [0.75 pumtasz)
(i1} 21 el porcentaje expresado ez del 15 866 %, ;cuzl es el valor de o7 [0.75 puntas)

(111) ;e valor es entonces superado solamente por el 2.3% de las valoraciones? [1 punto]

Solucion:

(1) X =l valoracion de un producto en una macroencussta. X =M &)
Sabemos gque P{X =T =P[r_X <5}, por lo que 13 media de lz distribucion dsbe ser ol valor
5+7
medio de estos dosz valoras, ji= 32 =§.

Vi A 4

-4
L
-]

i)

(i S1 P{X = T:| = Pl:_l' -:5] =0.15866 determinamosz el valor da la desviacion tipica.

T@p{ﬁcmm]
P(X>7)=015866={_ X¥-u := om0 | am
) ’ L=—=— J I T
v 01 05380
a2 osE?
c_ T-6 03 0BT
::-PLE :?J=ﬂ.153545:> e ——
1 0 G
LK) Lidpa[ip)
i 1" 0T CLTEI5
=P 22— |=1-015866=034134= :
W\ L 0E ormn
I TICTAE
- lm 51:7:
Buscamos en la 1
— — _=1:5-|:|"=1 1.1 | 05433 | QBSEED
thl:-laNI:ﬂ,l} } a

El valor de o es 1.

{11} Moz piden hallar “a" tal qua P[I}E_] =0.025.

B(X»a)=0023= P[X £a)=1-0.025 = 0575 = {Twificames| =

a—5" |Buscames en la =
:ap[stJ-n.s?s:: {bla 1) }:: a—6=196=[a=7.96]

Una valoracion ds 7.96 ez superada selaments por el 2.5% da las valoraciones.
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Problema 3.3
3.3.- Las sandias de nuestra huerta tlenen un peso cuya distribucion es normal, con una desviacion
tipica de 40 gr. Llamaremos p a su media.
(a) 51 el peso medio foese p =630 gr, ;cudl seria la probabilidad de que el peso promedio da 25
zandiaz supsraze loz 666 gr? [1.25 puntos]
(b} Sin conocer al valer de p tomamos una muestra efectiva de 23 zandias, v el promedioc de sus
pesos resulta ser 700 gr. Caleula entonces un mtervalo con el 93% de confianza en el gue

localizar p. [1.25 pumntas)

Solucion:
X = Pazo de una sandia de nuestra hoerta expresado en gramos. X =M, 40)

a) X =Mi830, 400, La distnbucion de los pesos medios de muesiras de tamafo 23 =izue una
diztribucion normal con la mizma media (630 v con desviacion tipica d’=ﬂ_ =3 gramas .

=

X, = N[650,8)
Wos piden caleular P[E = 666 |

z =P(Z>1)=

— 4 —
P(X,. > 666|={Tipificamaz} = P| Z > WJ

b

(Buscamns en Ia
~1-p(z<2)=! " }=1—ﬂ.9]‘?li=ﬂ.ﬂ22?i

| tabla M(0,1}
La probabilidad de qus sl pese promedio de 25 sandias superaze los 668 groes de 002273,

b} Tenemos como dato que = 700 gramos v que el tamatio de |3 moestra es n = 25,
Con un nivel de confianza del 95 %% tenamos

1-x=09520x=0052x2=002521-02=0975 2>z, ,=196

Caleulamos el error.

Eror=1z_, -%=1.95-;‘%=15.55 Eramos

El arror ez de 13 .68 gramos.

El mtarvalo de confianza es:

(x—Error, x+ Error | =(700-15.68, 700+15.68)=(684.32, 715.68)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A | CONVOCATORIA:
m LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL EXTRAORDINARIA
UNIVERSIDAD CURSO: 2023-2024
DE LA RIOJA MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES Il
INSTRUCCIONES GENERALES

El examen estd distribuido en tres bloques, cada uno con tres ejercicios. En total se debe contestar a 4 ejercicios, de dos maneras posibles:
o bien se eligen dos bloques y se contesta a 2 de cada uno de ellos, o bien se contesta a dos de un bloque y a uno de cada bloque restante.
Para evitar confusiones, se recomienda consignar claramente en la primera pagina de las hojas de respuesta a qué cuatro ejercicios se
responden en el examen. Todas las respuestas deben ser debidamente justificadas. Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre
gue no sean ni programables ni graficas, y que no calculen integrales.

TIEMPO: 90 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Bloque 1. Algebra y programacion lineal.

Problema 1.1:
1.1.- Resuelve el sistema lineal
3x—y—2z=5
x+y+3z=4 [1.75 puntos]
2x—3y+z=8
(Por qué valor habra que sustituir el coeficiente 3 de la primera ecuacion para que resultara un
sistema sin soluciones? [0.75 puntos]
Problema 1.2:
1.2.- Halla una matriz A que cumpla la igualdad
, (-1 0
A = 0 i [2.5 puntos]

Problema 1.3:

1.3.- Un pastelero elabora dos clases de pasteles, con masa y chocolate que ya tiene preparados en
cuencos. Las llamaremos A y B. Puede elaborar un maximo de 30 unidades de la clase B.

Cada unidad de la clase A requiere 2 cuencos de masa y 2 de chocolate, y la vende por 5 euros.
Las de B contienen 1 cuenco de masa y 2 de chocolate, y su precio es de 4 euros. Dispone de 60
cuencos de masa y 80 de chocolate para elaborar todos los pasteles.

Dando por supuesto que vendera todos los pasteles, ;cuantos tiene que hacer de cada clase para
maximizar su beneficio? [2.5 puntos]

Bloque 2. Andlisis.
Problema 2.1:

2.1.- Definimos la funcion
2

x(x-2)
para los valores reales x en los que la expresion tiene sentido. ;/Cual es su dominio?[0.25 puntos]

S =

(Qué asintotas horizontales y verticales observaremos en la grafica y = f{x)? Indica los limites de

frelevantes en cada una. [0.75 puntos]

Dibuja dicha grafica, sefialando en la misma las asintotas y también los extremos relativos de f,

que debes calcular previamente. [1.5 puntos]
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Problema 2.2:
2.2.- Consideremos la parabola
y=5x—x*—4.
Larecta y=ax corta a la pardbola en un punto (x,,,),¢e v, es el mdximo valor posible.
(Cuanto valena, x, e y,? [2.5 puntos]
Problema 2.3:

2.3.- En la figura se representa la grafica y = f(x), con
f(x)= (x"‘ - 1)(xfb) para cierto b entre —1 y 1.

y= f(z)

N
AR

;Qué signo tienen respectivamente las integrales J': f (x)cix y _‘: I (x)dx? [0.25 puntos]

Sabemos que Illf(x)dx = % Halla entonces el valor de 5. [2-25 puntos]

Bloque 3. Estadistica y probabilidad.
Problema 3.1:

3.1.- Milena y Santi juegan con un dado. Cada uno lo tira una vez, pero Milena tiene ventaja: si

saca un 6 gana ella; en caso contrario, si Santi saca par gana él, y si saca impar gana Milena.

(i) ¢Cual es la probabilidad de ganar de cada uno? [1.25 puntos]

(i1) ;Cual es la probabilidad del suceso “Santi saca par"? ;Y la de “gana Milena" condicionada a
“Santi saca par"? ;Cudl es entonces la probabilidad de “Santi saca par" condicionada a “gana
Milena"? [1.25 puntos]

Problema 3.2:

3.2.- La estatura de las nifias de 3 afios en Espafa sigue una distribucion normal de media 95 cm.
Sinos dicen que una nifia que mide 102 cm esta en el percentil 97 (es decir, es mas alta que el 97%

de las ninas de su edad), ;cudl es la desviacion tipica de la variable? [1.75 puntos]

Se toma una muestra aleatoria independiente de 25 nifias de tres afos. ;Cual es la media y la

desviacion tipica de su estatura promedio? [0.75 puntos]
Problema 3.3:

3.3.- En un gran yacimiento arqueoldgico se estudian 36 craneos, cuyo perimetro medio servira
para datar aproximadamente la época de ocupacion. La media resulta ser igual a 56.2 cm.
Si consideramos como desviacion tipica el valor 1.5 cm, ;qué intervalo de confianza obtenemos

para situar la media, con nivel de confianza 0.95? [1.25 puntos]

{Que desviacion tipica deberiamos asumir para obtener el mismo intervalo si lo calculamos con el

90% de confianza? [1.25 puntos]
Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2023 — 2024. Autor: JUAN ANTONIO MARTINEZ GARCIA

Comunidad Auténoma de LA RIOJA

www.apuntesmareaverde.org.es

l‘_
Textos Marea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Bloque 1. Algebra y programacion lineal.
Problema 1.1:

1.1.- Resuelve el sistema lineal

3x—y—2z=5
x+y+3z=4 [1.75 puntos]
2x—3y+z=8
Por qué valor habra que sustituir el coeficiente 3 de la primera ecuacion para que resultara un
sistema sin soluciones? [0.75 puntos]
Solucion:

Eesolvemos el sistema utilizando el método de Gauss.

) Ecuacion3®-2-Ecuacion 2™
Ix—-y-2z=35

" 2x -3y +z =8
-2x -2y -6z =-8

=3y =3z =0 — NuevaEcuacion3®

x+V+iz=4 =

2x-3y+z=8§

"Ecuacién1*-3-Ecuacidn2®

3x -y -2z =5 3x—y-2z=3
135 3y -9z =-12 = —45}'—1Flz=n—?::>
—4v 11z  =-T7 — Nueva Ecuacien2® TToEs
3 5 s (4- Ecuacion3* + Ecuacién2®
TTymeE=o 4y +z = 0
= —4}—112;—?:} 4y -1z = -7 =
yres 7z = -7— Nueva Ecuacién3*
3x—-y-2z=3 3x—-y-2z=3 3 5.5
=< —dy-llz=-T= —4v—llz=—?:>{ royme= =
: . —4y-11=-7
-TJz=-7 7 -
Z=—=1
| 7
Ix-y=7
Ix—-y=7 G
= = 4 =Ix+l=T=3x=0=|x===2
_4}:=4 }|=:=_ 3

La solucion del sistemaes x=2; y=-1; z=1
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mc—y—2z=35
Consideramos el sistema { x+ v+3z=4 v buscamos el valor de a que lo hace incompatible.

2x-3y+z=8

Fruacion3*-2- Ecuacion2®
a—y-2z=35

et o) o Y 3
;+}3+ = S:} 2x -2y -6z =-8 =
x-3y+z= -5y -5z =0 — Nueva Ecuacién3®

ax—-yv-2zr=3 ax—-y-2z=3 ax—-y—-2z=3

mx+z—-2z=5
=ax+V+3r=4 =ix+1+3r=4 =x+y+3z=4 =

x—z+3z=4
—5y-5z=10 y+z=10 yv=-zI

gX—I=3 ax—z=3
= = =al4-2z)-z=5=4da-2az-z7=5=
x+2z=4 x=4-2z ' :

=(-2a-1)z=5-4a= ..

Para que sea incompatible debe ser 2a-1=0=2a=-1=a-= _El

Para este valor de a 13 ecuacion gueda:
-1 4 .
(2a-1)z=5-4a= a=— :}ﬂz=5+£=?::»ﬂ=?::>ilmposlb1e!

Debemos sustituir el coeficiente 3 de 1a primera ecuacidn por _? para que resulte un sistema

sin soluciones.
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Problema 1.2:

1.2.- Halla una matriz A que cumpla la igualdad

o Il [2.5 puntos]
= . untos
0 -1 ;
Solucion:
. . a b
La matriz A debe ser una matriz cuadrada de orden 2: _.i=[ d']'
L
o 3=l e G A
0 -l e d)
a +hc=-1
@ +bc ab+bd| (-1 07 _ |ab+dd=0
= = =
ac+cd be+d | |0 —IJ ac+cd =1
be+d* =-1
& +he=-1
IHEI__'_HE:I=|:|_:H_EJ={IT'-I-:”:sillu:in:l,]:lux-,ﬁha-::nsrIa]:11'1.1;1;1E=r'al1g'|.1a||:1au:iJrlilpn'_w-sﬂ::lle.
la+d=10
::‘ ; - oy - - - - :}
c(atd)=0- ¢ =0 No valido, pues hace la primera igualdad mmposible.
: a+d=0
|be+d* =-1
(a' +bc=-1 .
=la+d=0-=[a=-d]= (~a) +be=-1_ Ger=—
" be+d =-1
be+d =-1
Como nos piden encontrar una matriz elegimos un valor para a v o A partr de estos valores
determinamos los valorss de by o
a=ld=-1=bc+l=-1=be=-2= Tomamos b=1c=-2.
Comprobamos que con los valores a =1, § = I, ¢ = =2 v d = =] se cumple lo pedido.
i
Para estos valores la matriz A queda A=L 11 IJ. Caleulamos A°.
o I 1y1 17 f1-2 1-17 (-1 D“|
2 —J -2 -1} | -2+2 —2+1J' 0 -1
. . 1 1 .
Se cumple lo pedide v 12 matriz .-{=[2 1] ez una de las matrices que cumple
. (-1 ﬂ]
A= .
L
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Problema 1.3:

1.3.- Un pastelero elabora dos clases de pasteles, con masa y chocolate que ya tiene preparados en
cuencos. Las llamaremos A v B. Puede elaborar un maximo de 30 unidades de la clase B.

Cada unidad de la clase A requiere 2 cuencos de masa y 2 de chocolate, y la vende por 5 euros.
Las de B contienen | cuenco de masa y 2 de chocolate, y su precio es de 4 euros. Dispone de 60
cuencos de masa y 80 de chocolate para elaborar todos los pasteles.

Dando por supuesto que vendera todos los pasteles, ;cuantos tiene que hacer de cada clase para
maximizar su beneficio? [2.5 puntos]

Solucion:

a) Llamamos “x” al namero de pasteles A e *y" al mimere de pasteles B.
Orgamizamosz los datos del ejercicio en una tabla.

Cuencos de maza Cuencoz de chocolate | Beneficio
N pasteles A (x) Ix 2x ix
W pastelez B (v) v v v
TOTAL 2x+y 2x+1ly Sx+4y

La funcion objetivo es el beneficio B(x, y)=3x+4y . Nuestro objetivo es maximizarlo.
Expresamos las restricciones del problema en mecuaciones:

Laz cantidades deben ser positivas 2> x 20, y 20

Puede elaborar un maximo de 30 umdades de la clazse B = y 230

Dizpone de 60 cuencos de masa v 80 de chocolate para elaborar todos los pasteles >
2x+y=60; 2x+2y 280

Agrupamos las restricciones en un sistema de inecuaciones:

x20y20] x20yz0
¥Z30 o ¥=30

- L:bv

2x+y =60 2x+y =460
2x+2y 280 x+y=40

Dhbujamos las rectas que delmutan la region de puntos que sahsfacen laz mecuaciones.

y=30 2x+y =060
2l y20 «x IJ.-==3|:| x |j=ED—Ex
El primer 01 30 0 60
cuadranie 201 30 20 20

301 30 30 0
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s

T

¥=30
2x+y =60
x+y=40

situada por debajo de las rectas roja, azul v verde.
Comprobamos que el punto P(10, 10) perteneciente a dicha region cumple las resinicciones.

Como las restricciones son la region factible es la region del pnmer cuadrante

10201020
10=30
20+10=60
10+10=40

jSe cumplen!

Coloreamos de gns la region factible.

Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2023 — 2024. Autor: JUAN ANTONIO MARTINEZ GARCIA

Comunidad Auténoma de LA RIOJA www.apuntesmareaverde.org.es

%
Textos Marea Verde



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

11'+_]==II5|'.I_]____JI___i__

|
N
cae.3e - - | |
| I I |
| R R
| | |
D2 20) | |

_::'+I_1>=4ILI J —

Valoramos la funcion objetrve B{x, ¥)=3x+4y encada uno de los vértices de la region.

A(0,0) 3 B(0,0)=0

B(0, 30) > B(0,30)=3-0+4-30=120

C(10, 30) > B(10,30)=5-10+4-30=170

D(20, 20) > B(20,20)=5-20+4-20=180 Maximo!
E(30,0) > B(30,0)=5-30+4-0=150

El beneficic maximo que se puede obtener es de 180 € v ze consigue en el punto D20, 20).

El objetive de maximizar ]l beneficio se consigue cocinando 20 pasteles de cada clase.
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Bloque 2. Andlisis.

Problema 2.1:

2.1.- Definimos la funcion
2

JS(x)=
x(x-2)

para los valores reales x en los que la expresion tiene sentido. ;Cual es su dominio?[0.25 puntos]|

(Qué asintotas horizontales y verticales observaremos en la grafica y = f{x)? Indica los limites de

frelevantes en cada una. [0.75 puntos]

Dibuja dicha grafica, sefialando en la misma las asintotas y también los extremos relativos de £,

que debes calcular previamente. [1.5 puntos]
Solucion:

El dominio de la funcion zon todos los valores reales menos los que anmlan el denominador.

x=0
IEI_E)=D:}{I—2=D—}1’=1

Dominio = & —{0,2}

Aszintotas verticales. x=a
i x=0 ez asintota vertical?

_ 2 2 2
Eﬂxj_&x(x—zj 0(0-2) 0

La funcidn tiene una asmtota vertical en x=10.

o

i x=2 ez asintota vertical?

g 2 2 _2_
o= =—}J:|:x 2) 2(2-2) 0

La funcion tiene una asintota vertical en x=2.

o

Asintota horizontal y =45

2 2
b= lu:ﬂ__i"[x] ].Lm = "*]_-:::-
Larecta y=0es asmtnta horizontal.

=0

Hallamos los extremos relativos.
3 2 ) O(x =2x)—{2x-2)2  _4x+4
fx)= S TS i e 223
I':I—:] x'—2x {1’ —Zx:l {I —'i'.x}l
F=0m "2 o dysd=0ox-1=0=x=1
x —EI

Tenemos un punto critico: x = J. Estudiamos el zigno de la derivada antes, entre v después de
este valor v los valores excluidos del dominic.
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En el intervalo {—oc,0) tomamos x =—/ v la derivada vale

-4(-1)+4
£en=—3CUH 8 ) La fancién crece en (~,0).
([(=1)-2(-1)]

En el intervalo {0,1) tomamos x = 0.3 v la derivada vale

H03)+4 32,4 Lo fumeién crece en (0,1).
((03)'-2(05)) °
En el intervalo (1.2} tomamosx = [.J v la derivada vale

=- _4_“'5)4-4 =£{G.Laﬁmciﬁndacreceeu{l,2}.
(1.5 -2(1.5))

En el intervalo {2,+w) tomamos x = 3 v la derivada vale

F05)=

fiE:l:ﬁ:%g <0 . La funcién decrece en (2, +@).

La funcion sigue el esquema siguiente.

} L i }
1 ? 1 2

Por lo obtemido la funcion tiene un maximo relativo en x = 1.

Hacemos una tabla de valores vy representamos la grafica de la funcion.

2

x| flo= x(x-2)
-2 025
05 =266
1 -2 mdximo
15| -2.66

3 0.66

4 025
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ll |
4
3
IIu'm'milm''r'rrr.l‘irrl]'.-":E
el } |
x = =3
I-_ -
i : I
8 i ¥ g ; s
= 1 CEndd Pl B aweds o el d
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-H- 1
[
i
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-
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Problema 2.2:

2.2.- Consideremos la parabola

y=5x—-x*—4.
Larecta y=ax corta a la pardbola en un punto (x,,,),¢e v, es el mdximo valor posible.
(Cuanto valena, x, e y,? |2.5 puntos]
Solucion:

La recta es tangente a la parabela por lo que la pendiente de la recta debe ser igualala
derivada de la parabela en el punto de tangencia.

Pardbola — y'=5-2x 5-a

=i-ly =a=-Ilx, =a-i=Dx="—
Recta—sy=a } % =a fo=a BT
La recta y la pardbola coinciden en el punto (x,.3, ).

. L S-a [{-aY
Parabola = y, = T_LT] -4 S—a (i-a¥ 5—a
5— —d=g—=
S—g 2 2 2
Recta— y, =.:1T

%-Sa_25+a-10a_, Sa-a
=3 T 1 T 7

= 2(25—3&}—[15+a5 —1Da]—15=2[iﬂ—a:}:}

—=30-188 -25-a + 187 -16=10a-2a’ = a —10a+9=0=

De los dos valores obtenidos elegimos el que nes dé un valor maxime de y, .

S1a = [ tenemos que x,.=5_TE=%=1:}_}=,,=1-2=4.

S1a = 9tenemos que x,__=—=—=—‘,:;~_-_|;n=2-.|‘l—2].=_4_

LA
|

]

L

Como el valor maximo de y, es 4, podemos decrr que los valores buscados sona =1, x, =2
e ¥, =4
Dhibujamos las praficas v comprobamoes la solucion obtenida.
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Problema 2.3:

2.3.- En la figura se representa la grafica y = f'(x), con
f(x)= (x2 —1)(x—b) para cierto b entre —1 y 1.

y= f(z)

./

AR

;Qué signo tienen respectivamente las integrales J.: f (x)dx y _‘: I (x)dx? [0.25 puntos]
Sabemos que J: Sf(x)dx= % Halla entonces el valor de 5. [2.25 puntos]
Solucion:

Comp la fimcion es positiva en el intervale {—1.4) la mtegral definida J':f{x]d: positiva.
Como la fincion es negativa en el intervalo (4,1) la integral definida Lf{x‘jdt es negativa.
Calculamos la integral definida _f_ll Fix)ax.

| (=1 (x—8)de=[ ¥ —bx— IS S S
[ f(x)ae=|_(x*~1){x—8)de= [ x'—bx*—x+bdk [4 : 2+.EII:_I
1 51 1] l:_l:la ﬁ"{—lf {_”:
= ——b - L -y =
[4 7 27 [ I S A
=¥—§—¥+a—£i+%+5_zb—ﬁ=ﬂ
3 3 I
Aplicamos la condicion _[I flx)de==.
I. f{x}¢ﬁ=%:?=l:4ﬁ=1: b=t
. 3
El valor buzcado es .ﬁ=%.
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Bloque 3. Estadistica y probabilidad.
Problema 3.1:

3.1.- Milena y Santi juegan con un dado. Cada uno lo tira una vez, pero Milena tiene ventaja: si

saca un 6 gana ella; en caso contrario, si Santi saca par gana él, y si saca impar gana Milena.

(1) {Cual es la probabilidad de ganar de cada uno? [1.25 puntos]

(ii) ;Cual es la probabilidad del suceso “Santi saca par"? ;Y la de “gana Milena" condicionada a
“Santi saca par"? ;Cual es entonces la probabilidad de “Santi saca par" condicionada a “gana
Milena"? [1.25 puntos]

Solucion:

(1) [Elexperimento consizte en lanzar un dado Milena y otro Santi. Suponemos que el primero
en lanzar ez Milena. Los posibles resultados son:

(L1).(1.2).(13).(L4).(15).(L6),
(2.1),(2.2).(2.3).(2.4).(2.3}.(2,6).
(3.1),(3.2).(33).(3.4),(3.5).(3.6),
{4,1],{4,1],{4,3},(4,4},(4__5],{4,6],
(5.1),(5,2).(5.3).(5.4).(5.5).(5.6).
{ﬁ,l_‘],{6,2_‘],(6__3],{6,4j,{ﬁ,i},{ﬁ,ﬁ],

De los 36 posibles resultados del experimento marcamos log que hacen que gane Milena

1(L2)(13).(14).(1.5).(L6),
1.(2.2),(2.3).(2.4).(2.5).(2,6),
A10.(3.2).(3.3).(3.4).(3.5).(3.6),
1.(4,2), [4 J] (4,4),(4,5).(4,6),
1.(3.2).(5.3). [54]|3‘-| (5.6).
1.(6.2).(6.3).(6.4).(6,5).(6.6),

L
5
.
3

4

5,1

._-l—-._..l—-._..'—'

(L
(2.
(
(
(
(6.

Milena gana em 21 de los 36 posibles resultados. Aplicando la regla de Laplace.

P Gana Milena) = _; - % - 05833

Santi gana en oz restantes 13 resubtados.

P{Gﬂmﬁmﬂf]=§ - % = 04167

(1) Santi zaca par al lanzar el dado en la mitad de las ocasiones.

P(Santisaca par)=|= =03

bt |
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Santi saca par en 13 de loz 36 posibles resultados. En esaz 18 formas en las que Santi saca
par estan inchridos los resultados (6,2).(6.4) v (6,6) que son los resultados en los que
gana Milena.

El
18

P(Gane Milena | Santi saca par ) = — = |- = 0.1667

= ]

Milena gana en 21 de los 36 resultados posibles. De esos resultados favorables a que gane
Milena estin los resultados (6,2).(6,4) v (6,6) en los que Santi saca par.

P(Santisaca par | Gane Milena) = % = % =0.1429
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Problema 3.2:

3.2.- La estatura de las nifias de 3 afios en Espana sigue una distribucion normal de media 95 cm.
Sinos dicen que una nifia que mide 102 cm esta en el percentil 97 (es decir, es mas alta que el 97%
de las ninas de su edad), ;cual es la desviacion tipica de la variable?
Se toma una muestra aleatoria independiente de 25 nifas de tres afios. ;Cudl es la media y la

desviacion tipica de su estatura promedio?

Solucion:

X =La estatura de las nifias de 3 afios en Espafia (en cm). X =N(93, o)

Sabemos que P(X <102)=007.

Tipificamos |

P(X <102)=097=

{I'.-[i.ramm enla} 7
—

tabla N(0, 1)
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La desviacion tipica tiene un valor aproximado de 3.72 cm.

gy
LU ]
LR T

PR ]
i 5

[

QAT |

Ly
-1 =FTY

QRM

ST
0 &0
asare
AWIEE
PRI
i

L]

[1.75 puntos]

[0.75 puntos]

=097T=

L1

s Ted L

= o o

(< T]
#i
o

& 09

oy

a8

La distribuocion de laz medias de estatura en mmestras de tamafic 23 es una distribucion normsal

. . N - S I
con la misma media (95 cm) v con la dezviacion tipica T=T=l}.?4-l CImL
) n 25
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Problema 3.3:

3.3.- En un gran yacimiento arqueologico se estudian 36 craneos, cuyo perimetro medio servira
para datar aproximadamente la época de ocupacion. La media resulta ser igual a 56.2 cm.
Si consideramos como desviacion tipica el valor 1.5 cm, ;qué intervalo de confianza obtenemos

para situar la media, con nivel de confianza 0.95? [1.25 puntos]

. Qué desviacion tipica deberiamos asumir para obtener el mismo intervalo si lo calculamos con el

90% de confianza? [1.25 puntos]
Solucion:

X = Perimetro de un crénec en cemtimetros. X =Ny, 1.3

Tenemos como dato que x = 56.2¢cm v que el tamafio de la muestra es n = 36.
Conumn mivel de confianza del 95 %z tenemos

1—oe=0952 =005 2cc2=0025 21 -x2=0975 2z .=19

¥ wdl O il B =00 &3 +0 C4 #0.0%
00 50000 OBONSS OS0VM O5IVET G555 0519
01 253963 0USOKY QST 0559TE 055567 0 Siead
OF Q5STEM 05607 0587 OS00PE OLDAE) OEDETI
03 Gdr QAR DEZSEY 0N 0BT 08348
B QBT OENEE] DHEITE O iEdAl O&M03 OATIE

05 06948 06049 0GR QUM 0 MOSe) O0BB4d O 7T

08 BTISTS OTIMOY OTIENY G YISAE OTMENI O TARIS
0.7 G7SB04 OPENS O7EAD OPETI GTTONS 07T Ol
08 oraald OFRI0] OTRNER O.TEETI OTEERS CEDED4
LY opryd oenede DE2I2 DEFM OAMM CAMM
10 D8N QBITH OBSE"S DS4E49 O ASDB3 083314
L1 0433 o8Ghi0 (aSade 0EM0UE QEIZBE QETAE
1.0 TS DOBESE O88EET 089083 oeeRdn QRS
11 GBOERD O8i-Sd 090858 QO 0ad Ch0REM O%1048
14 0WEM OSRTY OOFEE O6FMe O0FOT Q34T
15 08X% Q548 0805 09N 05EI7 053943
18 DS OSM630 08NN O SHBdS 0SS0 095053
T DESE] O8SEXT OFM CSHiE OSSH0T 0994 0.8

FRS0T DSRS0 9SNED 0BEEIA 098713 OWETEd
14 M— —

LB QOTTE Q97T Q87BN 0STER 09MK DAFMAF 0RO OSF

Calculamos el emmor.
Error=1x -i=19-£=[349cm
T e

El error es de 0.49 centimetros.
El mtervalo de confianza es:

(x—Error, x+ Error| =(36.2-0.49, 56.2+0.49)=(33.71,56.69)

Con un nivel de conflanza del 90 %2 tenemos

1-oc=009020c=0102c2=005 21 -0/2=085 2z _=1645
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Como gqueremos obtener el mismoe mtervalo de confianza el error debe zer el mizmo (0.49
cm).

Error=1z, . -iju_49=1_ﬂ5-%gj L N 7

Jn 1.645

La dezwviacion tipica debe tener un valor aproximado de 1.7872 cm.
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